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3 516 
PARTICIPANTS :

CHIFFRES CLÉS

3 130 
visiteurs

195 
exposants

98 
VIP

34
Speakers

24
Presse

21 
Organisation

14
Technique
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PROGRAMME

Conférences plénières

Ateliers pays

Les entrepreneurs de la diaspora 
africaine : acteurs d’un développement 
partagé entre l’Europe et l’Afrique

« Opportunités et secteurs porteurs sur 
le continent africain » : témoignages 
d’entrepreneurs réinstallés

Les outils et les réseaux pour se 
développer en Afrique

Comment financer son projet d’entreprise 
sur le double espace ?

Succes stories et conseil des 
entrepreneurs africains

Les entrepreneurs de la diaspora, 
un vivier pour le Cameroun 

Dispositif d’accompagnement des projets  
de la diaspora au Sénégal

Atelier Tchad

Le Maroc, un environnement 
Pro-Business, Compétitif et Durable

La Tunisie, un écosystème 
entrepreneurial innovant

Atelier Côte d’Ivoire : Diaspora jeune 
et entrepreneuriat : les opportunités 

d’investissement en Côte d’Ivoire

Comores, Terres d’opportunités : 
Et si l’on investissait au pays ?

5

7



4

PROGRAMME

6
Ateliers thématiques

3
Ateliers RH

Quels conseils juridiques pour 
développer son entreprise ? 
Mieux connaître le droit OHADA

L’entrepreneuriat vert en Afrique défis  
et opportunités

Les clés pour entreprendre au féminin

Comment réussir sa levée de fonds ?

Agri Business, l’innovation africaine  
en matière d’agriculture

Le 3DEXPERIENCE Lab, l’accélérateur  
de start-ups de Dassault Systèmes

Comment mieux 
se former ?

Comment trouver un job 
en Afrique ? 

Comment préparer 
son retour en Afrique ? 
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TÊTES D’AFFICHE

Fatime Goukouni 
Weddeye, 
Ministre des Transports 
Terrestres et de la Sécurité 
Routière de la République 
du Tchad

FGW

Jérémie Pellet, 
Directeur Général 
Expertise France

Marie-France 
Réveillard,
journaliste 
La Tribune

	

Michel Lobé Ewané
ancien rédacteur en 
chef  Forbes Afrique

Chrysoula 
Zacharopoulou, 
Secrétaire d’État auprès de la ministre De 
l’Europe et des Affaires étrangères, chargée 
du développement, de la francophonie et 
des partenariats internationaux

IB

Séverine 
Peters-Desteract
Directrice du 
Département Educa-
tion inclusive et du-
rable, Expertise France.

Tarak Cherif, 
Président 
ANIMA Investment 
Network 

Dennis Röntgen, 
Ministère fédéral 
allemand de la Coopé-
ration économique et du 
Développement

Michele Amedeo, 
Chef adjoint de l’unité 
Migration, DG NEAR, 
Union européenne

Imane Bede, 
Maroc Cosmétiques 
Bio 

Rui Mendes
Da Silva, 
Kemet Automobive, 
Sénégal

Christian Jekinnou, 
expert 
MEET AFRICA

Hervé Dipari, 
HDI Company 
et comédien 

Mondher Ayadi, 
Maghreb Diaspora Bu-
siness Angel Network, 
CEO Numeryx

Habiba Addi
Cheffe de projet 
Meet Africa
Expertise France 

Lamia  
Benmakhlouf, 
Technopark 
(Maroc)

Oula Tarsim, 
coordinatrice 
GIZ Tunisie

Alain Boutchang, 
CGA Cameroun

William Elong, 
CEO, 
Algo Drone, 
Cameroun

Ouadih Dada,
résentateur et rédac-
teur en chef du 20h 
week-end sur 2M Maroc

Adel Karoui, 
Président 
Albidaya, Tunisie

Pr. Adama 
Katiénéffooua 
Ouattara, 
Directeur de la Mobilisation 
des Compétences et des 
Ressources de la Diaspora, 
DGD (Côte d’Ivoire)

Sonia Mavouna
African Legal 
Factory, France

Papa Amadou 
Sarr, Directeur 
exécutif du Départe-
ment Mobilisation, 
partenariat et com-
munication, AFD

Coach Mamad
Entrepreneur 
et créateur de 
contenu sur les 
réseaux sociaux

Emmanuel 
Noutary 
Directeur Général 
ANIMA Investment 
Network
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Networking AGRO-AGRI
Networking entrepreneurs-investisseurs

7 tables de 7 personnes qui ont chacune 2 minutes 
pour présenter leur activité et échanges de cartes  
de visite (soit 1h40 puis 20 min d’échanges libres).

L’arbre à palabres donne la possibilité aux porteurs 
de projets de s’entrainer à l’exercice du pitch devant 
un public et de se faire connaître. Il est conçu comme 
un lieu de partage d’expériences et de bonnes 
pratiques.

68 candidatures reçues 

32 candidats selectionnés dont 

7 lauréats MEET Africa 2 

+ 6 partenaires  

Le jour J 

50  personnes ont pitché

ANIMATIONS

2  Networking

1  Arbre à palabres

49inscritsCOMPLET

Participants
Arbre à Palabres

Homme Femme

30%

70%



7

69
Exposants

9
Pavillons pays

Pavillon Algérie
Pavillon Cameroun 
Pavillon Côte d’ivoire
Pavillon Comores
Pavillon Madagascar
Pavillon Maroc
Pavillon Sénégal 
Pavillon Tchad
Pavillon Tunisie

ESPACE D’EXPOSITION

6
Espaces thématiques

Espace Pays
Espace Arbre à palabres
Espace Formation recrutement RH
Espace Industries culturelles
Espace Financement investisseurs
Espace Start-up créateurs incubateurs
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Début de la com le 9/11

Faire connaître la manifestation
Générer au moins 1 000 visiteurs

30 posts :

27 posts 4 posts 

BILAN COMMUNICATION

Objectifs

Réseaux sociaux

Linkedin

Twitter Facebook

1 646 
clics

1 077 
réactions

+ 952 
abonnés

41 987 
impressions 
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7 
Emailings envoyés à 

7 500 
Contacts

Emailings

50,4% 
de taux d’ouverture moyen
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Presse

1 invitation presse

1 dossier de presse 

1 communiqué de presse

1 conférence de presse 

7 partenaires Médias 
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Partenaire Média, African Press Paris

Newsletter

Rubrique Agenda Article
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Partenaire Média, Africa News Agency

Article

Article
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Partenaire Média, Classe-Export

Article

Home page

Newsletter



14

Partenaire Média, Forbes Afrique

Article

Post Linkedin
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Partenaire Média, France Médias Monde

Journal Télévisé

Agenda Agenda
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Partenaire Média, La Tribune Afrique

Article

Article
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Partenaire Média, Wabitimrew

Article

Post Facebook
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1 Insertion publicitaire 
dans le magazine Classe Export n°258 (Novembre)

des Entrepreneurs 
de la Diaspora

Le Forum

Palais des Congrès
Porte Maillot, Paris

Samedi 11 février 2023

Bailleurs de fonds Mise en oeuvre Partenariat

INSCRIPTION GRATUITE
forum.hub-meetafrica.co
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138 réponses
Réponses acceptées

Comment avez-vous connu MEET Africa - le Forum ?

138 réponses

Quelles étaient vos attentes lors de votre venue au Forum MEET Africa ?

Afficher dans Sheets

Résumé Question Individuel

Copier

0 10 20 30 40 50

Sur les réseaux sociaux

J'ai reçu un email d’information…

Via l’écosystème entrepreneurial

Via les réseaux de la diaspora

Sur les médias

Depuis le site https://www.meet…

Depuis le site du https://hub-m…

Via les partenaires du projet M…

45 (32,6 %)45 (32,6 %)45 (32,6 %)

44 (31,9 %)44 (31,9 %)44 (31,9 %)

20 (14,5 %)20 (14,5 %)20 (14,5 %)

30 (21,7 %)30 (21,7 %)30 (21,7 %)

5 (3,6 %)5 (3,6 %)5 (3,6 %)

3 (2,2 %)3 (2,2 %)3 (2,2 %)

1 (0,7 %)1 (0,7 %)1 (0,7 %)

36 (26,1 %)36 (26,1 %)36 (26,1 %)

Copier

 Enquête satisfaction MEET Africa 2023 Envoyer

Questions Réponses 138 Paramètres

RETOUR ENQUÊTE DE SATISFACTION

Comment avez-vous connu MEET Africa - le Forum ?

Quelles étaient vos attentes lors de votre venue 
au Forum MEET Africa ?

Sur les réseaux sociaux

J’ai reçu un email d’information des organisateurs

Via l’écosystème entreprenarial

Via les réseaux de la diaspora

Sur les médias

Depuis le site https://www.meetafrica.fr

Depuis le site du https://hub-meetafrica.co

Via les partenaires du projet Meet AFRICA

Quelles étaient vos attentes lors de votre venue au Forum MEET Africa ?
138 réponses

Au regard de ces attentes, quel est votre niveau de satisfaction ? 

Copier

0 20 40 60 80

Identifier des solutions ou orga…

Identifier des solutions ou orga…

Identifier des opportunités de fi…

Identifier des entreprises avec…

Trouver des informations sur le…

En savoir plus sur le programm…

Rencontrer des exposants

Assister à des conférences

Participer à des ateliers

39 (28,3 %)39 (28,3 %)39 (28,3 %)

66 (47,8 %)66 (47,8 %)66 (47,8 %)

70 (50,7 %)70 (50,7 %)70 (50,7 %)

73 (52,9 %)73 (52,9 %)73 (52,9 %)

45 (32,6 %)45 (32,6 %)45 (32,6 %)

40 (29 %)40 (29 %)40 (29 %)

76 (55,1 %)76 (55,1 %)76 (55,1 %)

66 (47,8 %)66 (47,8 %)66 (47,8 %)

48 (34,8 %)48 (34,8 %)48 (34,8 %)

Copier

 Enquête satisfaction MEET Africa 2023 Envoyer

Questions Réponses 138 Paramètres

Identifier des solutions ou organismes 
d’accompagnement en Europe

Identifier des solutions ou organismes 
d’accompagnement en Afrique

Identifier des opportunités de financement

Identifier des entreprises avec qui travailler/ collaborer

Trouver des informations sur les pays africains

En savoir plus sur le programme MEET Africa

Rencontrer des exposants

Assister à des conférences

Participer à des ateliers



20

Niveau de satisfaction

Quel a été pour vous le point fort de l’évènement ?

LES RENCONTRES

LE PROGRAMME

L'ARBRE À PALABRES

LA ZONE D'EXPOSITION

L'ORGANISATION

LE NOMBRE DE VISITEURS

TOP 6

92,1 %
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Contacts

Typologie des contacts

84,1 %
des visiteurs

ont rencontré

 + de 5 
personnes

92%
 affirment avoir 

rencontré 
des contacts 

utiles pour 
leur activité 

professionnelle

Ces contacts sont-ils ?

127 réponses

Dans combien de temps avez-vous prévu de recontacter les contacts utiles

44%

Moins de 5
55 (44%)

Copier

0 25 50 75 100 125

En Europe

En Afrique

112 (88,2 %)112 (88,2 %)112 (88,2 %)

97 (76,4 %)97 (76,4 %)97 (76,4 %)

Copier

Toutes les modifications
ont été enregistrées dans
Drive

 Enquête satisfaction MEET Africa 2023 Envoyer

Questions Réponses 138 Paramètres

 A quels titres ces contacts vous seront-ils utiles ?

127 réponses

A combien évaluez-vous le nombre de ces contacts utiles ?

125 réponses

Copier

0 20 40 60 80 100

Commercial

Financement

Partenariat

Visibilité/ Promotion

Recrutement

Autre

42 (33,1 %)42 (33,1 %)42 (33,1 %)

41 (32,3 %)41 (32,3 %)41 (32,3 %)

98 (77,2 %)98 (77,2 %)98 (77,2 %)

49 (38,6 %)49 (38,6 %)49 (38,6 %)

8 (6,3 %)8 (6,3 %)8 (6,3 %)

32 (25,2 %)32 (25,2 %)32 (25,2 %)

Copier

Toutes les modifications
ont été enregistrées dans
Drive

 Enquête satisfaction MEET Africa 2023 Envoyer

Questions Réponses 138 Paramètres
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Témoignages

« C'était intéressant et ça a attiré beaucoup de visiteurs 
la plupart porteurs d'idées de projets. Ceci démontre l'importance 

de cette thématique aussi bien pour l'Europe que pour l' Afrique. »

« Félicitations pour avoir mobilisé des ministres européens  
et africains et leur avoir offert la possibilité de témoigner. »

« Mettre en valeur la force des starts up existantes et l'opportunité  
de rencontrer des personnes qui matchent pour des projets respectifs. »

« Excellent ! J’ai adoré le cadre, les intervenants, les pitchs, la population. »

« Cette édition est bien réussie. J'ai particulièrement apprécié 
l'intervention de Madame Abiola de Women In Africa. 
L'atmosphère du forum était aussi assez sympathique et accueillant. »

« On sentait que le salon était riche en opportunités et en rencontres intéressantes, tout 
le monde était là et jouait le jeu. Le fait que beaucoup venaient des 4 coins de l’Afrique 

c’était un plus et c’est ce que je venais chercher. Dommage que c’était trop court. »

« Dynamique. Cela donne une image positive de la coopération Europe-Afrique. »

« Bonne organisation, des panelistes interessants, des initiatives pays 
à encourager avec encourager, l'arbre à palabre prometteur. » 
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Titre du graphique

Administration ou ministère Agence publique

Association Consultant.e

Entrepreneur Entreprise

Porteur de projet Structure d’accompagnement des entrepreneurs

Qui êtes-vous ?

Quel est votre secteur d’activité ?

Entrepreneur

Entreprise

Porteur de projet

Structure d’accompagnement 
des entrepreneurs

Administration ou ministère

Agence publique

Association

Consultant.e

Agriculture et Alimentaire

Enseignements

Technologies de l’information 
et de la communication

Autres

Commerce et artisanat

Industries

Informatiques et logiciels

Industries Créatives et culturelles

Services financiers

Energie

Environnement

Conseil

Agritech

Immobilier

7 %

12 %
56 %

4 % 3 % 3 %

2 %

14 %

Titre du graphique

Agriculture et al imentaire Enseignement

Technologies de l’information et de la communication Autres

Commerce et artisanat Industrie

Informatique et logiciels Industries Créatives et Culturelles

Services financiers Energie

Environnement Conseil

Agr itech Immobilier

15 %

13 %

11 %

9 %
9 %

7 %

7 %

6 %

6 %

5 %

5 %
3 % 3 %

2 %
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Pays de résidence hors france

Titre du graphique

Sénégal Côte d'Ivoire Cameroun Maroc

Tunisie Algérie Allemagne Belgique

Comores Espagne Gabon Guadeloupe

Mali République du Congo

Sénégal

Côte d’Ivoire

Cameroun

Maroc

Tunisie

Algérie

Alemagne

Belgique

Comores

Espagne

Gabon

Guadeloupe

Mali

République du Congo

4 %

28 %

12 %

8 %8 %

8 %

4 %

4 %

4 %

4 %

4 %

4 %

4 %
4 %
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Zoom sur Meet Africa 2

Etes-vous inscrit sur le Hub MEET Africa ?

Connaissiez-vous au préalable le programme 
MEET Africa ?

Aviez-vous déjà consulté le site 
https://www.meetafrica.fr précédemment ?

Etes-vous inscrit sur le Hub MEET Africa ? (centre d’information et d’orientation en
ligne pour les entrepreneurs de la diaspora africaine installés en Europe et désireux
de développer un projet d’affaires en Afrique) : https://hub-meetafrica.co

138 réponses

Connaissiez-vous au préalable le programme MEET Africa ?

138 réponses

Parfait

Difficulté d’identifier les membres de la diaspora Afrique subsaharienne

Copier

Oui
Non

72,5%

27,5%

Copier

Toutes les modifications
ont été enregistrées dans
Drive

 Enquête satisfaction MEET Africa 2023 Envoyer

Questions Réponses 138 Paramètres

Connaissiez-vous au préalable le programme MEET Africa ?

138 réponses

Aviez-vous déjà consulté le site https://www.meetafrica.fr précédemment ?

137 réponses

27,5%

Copier

Oui
Non54,3%

45,7%

Copier

Toutes les modifications
ont été enregistrées dans
Drive

 Enquête satisfaction MEET Africa 2023 Envoyer

Questions Réponses 138 Paramètres

Aviez-vous déjà consulté le site https://www.meetafrica.fr précédemment ?

137 réponses

Avez-vous trouvé l’information que vous cherchiez ?

127 réponses

45,7%

Copier

Oui
Non40,9%

59,1%

Copier

Toutes les modifications
ont été enregistrées dans
Drive

 Enquête satisfaction MEET Africa 2023 Envoyer

Questions Réponses 138 Paramètres

OUI

NON

OUI

NON

OUI

NON
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3,8/5

3,8/5

3,9/5

100 %

3,9/5

3,3/5

4,1/5

3,4/5

4,2/5

3,8/5

L’ORGANISATION 
GÉNÉRALE

LE JOUR CHOISI 
POUR LE FORUM 

(UN SAMEDI)

LA QUALITÉ DES 
VISITEURS

L’AMÉNAGEMENT 
ET L’EMPLACEMENT 

DE VOTRE STAND

LE LIEU CHOISI 
(PALAIS DES 
CONGRÈS)

LA PROMOTION 
DE L’ÉVÈNEMENT 

AUPRÈS DU PUBLIC

LA DISPONIBILITÉ 
DES ORGANISATEURS

LA QUANTITÉ 
DE VISITEURS 

(3 000 VISITEURS)

LE PROGRAMME 
GÉNÉRAL 

DES ANIMATIONS

OUI
NON
ENCOURS

Avez-vous engagé des 
partenariats suite au Forum ? 

Titre du graphique

Oui Non En cours

OUI

NON

EN COURS

DES EXPOSANTS 
SERAIENT INTÉRESSÉS 
POUR UNE PROCHAINE 

ÉDITION ! 

RETOUR ENQUÊTE DE SATISFACTION EXPOSANTS

13 %

13 %

73 %
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Partenaires institutionnels

Cofinancé par

En partenariat avec

Mis en oeuvre par

Partenaires experts et pays

Partenaires de soutien

Partenaires médias

PARTENAIRES


